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A mai számból'
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teljesítését az egyek! gépállomás (3. old) — A szombati „Tarka-csV- 
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HÍREK A SZOVJETUNIÓBÓL 
ÍN A NÉPI DEMOKRÁCIÁKBÓL

A Szovjetunióban repülőgépekről trágyázzák a cukorrépa földeket
A Szovjetunió sok kolhozában 

os szovhozában két éve levél- 
trágyázási kísérletek folynak a 
cukorrépa terméshozamának 
emelése érdekében. Ezt az új 
módszert Ivan Jakuskin akadé­
mikus vezetésével egy budóscso 
port dolgozta ki.

A cukorrépa _ ültetvényekre 
repülőgépekről hintik a mütrá- 
gva-olclatot. Az új eljárás kö- 
velkeztébcn a répa cukortartal­

ma 1 százalékkal, vagy annál -'s 
többel emelkedik.’ így hektáron­
ként másfél-két métermázsa cu­
kortöbblet érhető el.

Ebben az évben Ukrajna sok 
kolhozában és cukorrépater­
mesztő szovhozában, így a kui" 
szki, voronyezsi, tambovi terü­
leteken, Kirgiziában és Kazah­
sztánban alkalmazták a levél- 
trágyázása eljárást.

Nagyarányú lakóházépítkezés Lettországban
Szovjct-Lcttország városaiban 

és falvaiban évről-évre fokozó­
dik a lakóházépítés üteme. A 
háború befejezése óta a váro­
sokban körülbelül 850.000 négy­
zetméternyi lakóterületet építet­
tek fel, illetve építettek újjá. A 
falvakban is sok ezer lakóház 
épült. Állandóan emelik az épít­
kezésekre és a karbantartásra
előirányzóit összeget. Amíg 1951-

ben 03 millió rubelt fordítottak 
lakóházépítkezésre, addig eb­
ben az évben körülbelül száz­
millió rubelt, irányoztak elő er­
re a célra. Rigában, Lettország 
fővárosában 1953 végéig 55 új 
lakóházat, összesen 20.000 négy­
zetméternyi lakóterületet bocsá­
tanak a dolgozók rendelkezé­
sére.

Fejlesztik az állatállományt a romániai állami és kollektív gazdaságokban
A Honián Népköztársaságban 

az állam' hatalmas segítséget 
nyújt uz állami és kollektív gaz 
(laságoknak az állatállomány 
növeléséhez. Az állami cs kollek­
tiv gazdaságok hosszúlejáratú 
hiteleket, tenyészállatokat, stb. 
kapnak erre a célra.

A közel kétezer kollektiv gaz­
da-ágban 3380 állattenyésztő 
kiijjpontol létesítettek. Ezekben 
a központokban ez óv elején kö­
zei 1330 fejőstehén,
373-000 juh, 15.000

18.000 forint értékű megtakarítás a Gyógyszergyárban
A Debreceni Gyógyszergyár­

ban is lelkes röpgyüléseken fo­
gadták meg a dolgozók, hogy 
még jobb munkával, rné.g jobb 
minőséggel harcolnak a kor­
mányprogramra maradéktalan 
megvalósításáért, az árubősé­
gért. 'Tudják, hogy az ár­
leszállítás munkájuk eredmé­
nye,

-- Minél többet termelünk, mi­
nél jobban dolgozunk, annál

jobb. annál szebb lesz az éle­
tünk, — mondották a galenusi 
osztály Il-es brigádjának tagjai 
és azt vállalták, hogy a harma­
dik negyedévi terv végére há­
rom bevezetésre alkalmas újí­
tást dolgoznak ki és 99 százalé­
kos minőségi munka mellett 
18.000 forint értékű anyagmeg- 
takaríit-ást érnek el.

A galenusi kiszerelő osztály­
ban Víg Istvánná, aIV négy. nap­

ja új munkahelyen dolgozik és 
90 százalékos teljesítménye volt, 
most 102 százalékos teljesítést, 
vállalt. Vastag Péternó 131 szá­
zalékra, Deák Béláné pedig 140 
százalékra vállalt. 2 százalékos 
növelést.

A terv maradéktalan végre­
hajtásával, az új módszerek al­
kalmazásával, föbbtermeléssel 
válaszolnak a gyógyszergyáriak 
az új, általános árleszállításra.

Á legfoíbib válasz; úf&folb munkasikesrek

91.200 baromfi, több mint 11.000 
méhcsalád voll.

A kollektív gazdaságokban 022 
szakképzett állattenyésztő bri­
gád dolgozik.

Ä tenyészállatok nevelésére 22 
állami gazdaságot alakítottak. A 
micsurini módszerek alkalma­
zásával a Román Népköztársa­
ság állattenyésztési szakembe­
rei új állatfajtákat tenyésztenek. 
Az új állatfajták sokkal nagyobb 

több mint l és jobb minőségű hozamot Inz- 
anyakoca, I tosltanak-

Az árleszállításról szóló párt­
ós kormány határozató! a hajdú- 
dorogi Dohánybeváltó dolgozói 
örömmel és megelégedéssel fo­
gadták. Hétfőn a kora reggeli 
órákban még a röpgyűlés előtt 
másról nem esett szó, mint az 
árleszállításról. A röpgy ülésen 
lelkesen fejezték ki a dolgozók a 
párt és kormány iránti bizalmu­
kat. Katona Júlia válogató meg­
fogadta, hogy újabb munkasikc- 
rckkc] válaszol az árleszállítás­
ról szóló határozatra- Ezt a fo­
gadalmát tetteik is követték, A 
keddi tervét 141 százalékra tel­
jesítette. Balogh Ilona sztana- 
novista is a szokottnál gyorsab­

ban válogatta a dohányt, hogy' 
mentői többet tudjon termelni. 
Büszke is volt, amikor a mun­
ka befejezésekor Kalapos Ilona 
versenyfelelős tudomására hoz­
ta, hogy 130 százalékos átlag­
teljesítmény helyett 141 száza­
lékot ért el. Az örömtől, boldog­
ságtól sugárzó arccal újságolta 
cl otthon szüleinek, hogy ebben 
a hónapban többel termel, töb­
bet is keres, ami azt jelenti, 
hogy egy pár cipővel^ vagy egy 
szép szövetruhával bővül ruha­
készlete.

A nemes verseny átragadt , a 
felfonó lányokra is. Papp Er­
zsébet brigádja 133 százalékot

ért cl- Nem maradt le a pajta­
kiszedő brigád sem. Bába Fc- 
rencné, Kozák Mária, Zámbó 
Antalné, Török Borbála mind- 
mind túlteljesítették napi tervü­
ket. Nem kis feladata van az 
üzemben a bálaíró- és mérle­
gelőnek sem. De az ügyes, fiatal 
Molnár Teréz egyedül is ellátja 
ezt a feladatát. A keddi napon 
180 százalékos napi teljesítmény - 
nyel válaszolt pántunknak- 

Az üzem dolgozói valameny- 
nyicn kifogástalan minőségi 
munkát végeznék, igyekeznek, 
hogy minél olcsóbb és jobb do­
hány kerüljön ki kezükből.

Csuk így tovább

Több mint 0000 szakképzett 
épitumimkás, mérnök és más 
szakember érkezett Sanghajból 
Miikdcnbe, hogy r észtvegyen 
Kiua első gépkocsigyárán,aik épí­
tésében. Nemsokára további 4000 
érkezik.

Ansanból, Kína acélipai’i köz­
pontjából szintén érkeztek szak. 
értők, hogy segítsenek ennek a 
gigászi építkezésnek megvalósí­
tásában.

Épül Kína első gépkocsigyára
A gépkocsigyár alapkövét jú­

lius 15-én rakták le.
Az ideiglenes épületek, ame­

lyekben az építők egész hadse­
regéi szállásolták el, 140.000 
négyzetméter alapterületre ter­
jednek ki. Az ország minden ré­
széből 70 gyár látja el a. készülő 
gépkocsigyárat különböző épí­
tőanyaggal és gépekkel.

\ Gördülőcsapágygyár dolgo­
zói egyöntetűen megbeszélték, 
hogy hálálhatnák meg a most 
született árleszállítás! határo­
zattól kapott előnyöket- Az kell 
hozzá, hogy nagyobb legyen a 
teljesítmény, magasabb a száza­
lék, ami által nő a kereset is cs 
a,z árleszállítás folytán a dolgo­
zók többet, jobbat tudnak vá­
sárolni. Ezért születtek a Gördü- 
lőcaapágygyái’ban újabb és újabb 
felajánlások. Az öntöde dolgozói 
a harmadik negyedévi terv első 
dekádját már teljesítették. Eh­
hez hozzájárult a sel-ejt _ mini­
mumra való csökkenése is, de 
nem utolsó sorban a kollektív

munka. Nem kis feladatra vál­
lalkoztak az öntöde dolgozói ak­
kor, amikor vállalták, hogy évi 
tervüket december 21-re befeje­
zik. Ez a jó példa követőre is 
talált az üzemszerelde műhe­
lyében, — ahol Erdei Lajos mű­
vezető irányítja a munkát. — 
Fogadalmat tettek, hogy lema­
radásukat megszüntetik és a 
harmadik negyedévi tervet ma­
radéktalanul teljesítik- Ehhez 
nagy erőt adott az árleszállítás­
ról szóló kormányhatározat is. 
Tudják azt a szereidé dolgozói, 
hogy ez a lemaradás fékezi egész 
népgazdaságunk tervszerű, ará-

• e •

nyos. gyors fejlődését. A lema­
radás megszüntetése érdekében 

,a szereidé dolgozói sokat tehet­
nek. Iia számvetést csinálnak 
arról, hogy egy műszakban ho­
gyan is használják ki a perce­
ket. akkor megtudják, hogy az 
a sok elveszte,g-clt perc, ami' 
nem dolgoznak le, mennyivel 
•több ruhát, cipőt, kenyeret je-- 
lent.ene számukra is.

Ha ,az árleszállítás örömére 
megiJTAilt verseny-lendületet to­
vább fokozzák, akkor büszkén 
mondhatják majd, hogyha töb­
bet termelünk, jobban élünk., 
olcsóbban vásárolhatunk.

BALOGHNÉ KABÁTOT VÁSÁROL

Kölcsönökkel, korszerű gépekkel és csatornák építésével 
segíti az albán népi kormány a mezőgazdaság fejlesztését

Az albán dolgozó parasztok az 
idén 87 millió lek, vagyis a ta­
valyinál másfélszer nagyobb 
összegű kölcsönt kaptak a kor­
mánytól. Ennek segítségével az 
1952. évi 130.000 métermázsa ve­
lőimig és műtrágya helyett az 
idén már több mint 212.000 mc- 
termázsa vetőmagot cg műtrá­
gyát vásároltak.

A mezőgazdasági termelés

színvonalának emelését az ön- 
tözőcsatorniarendszer kiépítésé­
vel is gyorsítja a népi kormány, 
A felszabadulás óta az ország­
ban már 250 öntözőcsaitornát 
építettek.

Nagy segítséget jelent a pa­
rasztok számára a gép- és f.rak- 
torálloinások által végzett mun­
ka mennyiségének állandó növe­
kedése is.

Újtipusú traktorok gyártását kezdték meg Csehszlovákiában
hajtja. Háromféle ,,Zetor 35" 
mintájú traktor gyártását vet­
ték tervbe a mezei és az erdei 
munkákra, valamint a szállt 
tásra.

A Csehszlovák Távirati Iroda 
jelentése szerint csehszlovák 
konstruktőrök készítették elő 
gyártásra a „Zctor 35" mintájú 
hcrnyótalpas vontató traktort- 
A gépet 42 lóerős Diesel-motor

Balogh Imréné kabátot vásá­
rol az Állami Áruház 1. számú 
fióküzletében. A tükör előtt Me­
göli, nézegeti magút. A kivá­
lasztott uelurkabát úgylátszitj. 
megfelel: szépen áll a testén. A 
vásárláshoz elkísérte második 
elemista kislánya is• Most nagy 
szakértelemmel szemléli ö is a 
kabátpróbát. El-cllávolodik, úgy 
nézi. aztán közelebb megy meg. 
igazít, egy-egy ráncot. végül nagy 
komolyan kimondja vélemény eV 

— Egész6n jól néz ki• Ezl vedd 
meg anyu...

Véleménye úgy látszik valóban 
találkozik édesanyja elhatáro­
zásával.- becsomagoltatja a ku. 
hatol.

A szépen szabott sotetszinu ve­
lúr kabát Í050 forint helyett 350 
forintba kerül•

Na látod! A fennmaradó pén­
zen most még neked is vészen 
egy kabátot, 'meri jó kislány 
vain] rendesen viselkedsz, 
mondja, miközben kiszámolja a szamai a

pénzszámolásról is megfeledke­
zik. — Hát miért?!

— Mert apu jól dolgozott — 
adja meg magyarázatát a kis- 
lány.

Baloghnénak már nevetős a 
kedve, de azért még komolysá­
got erőszakolva magára meg­
kérdezi: — Hát te ezt honnan 
tudod?

A kislány rosszalólag _ néz fel 
rá: nem tudni ilyesmit!?

— Ildi ki nem tudja, hogy 
azért van árleszállítás, mert jó 
munkát végeztek a dolgozók. 
Máskép most csak neked jutna 

bubáivá én men járkálnék alíj kabátra. én meg jár 
régiben...

Baloghné nagyot nevet, azt1™ 
barackot nyom a gyerek fejere 
és boldogan vezeti a ]>cn..ar 
felé.

ß Német Demokratikus Köztársaságban új érzéstelenítő szert állítottak elő
gyhatású érzéstelenítő szert 

elő. A „Fa.lica.in” névenA Fahlbcrg-List népi tulaj­
donban lévő vegyi- és gyógy- 
.-zerárugyár laboratóriumában 
l’rol'ft tanár, a gyár tudomá­
nyos kutatóintézetének vezetője

u.| nag:
állított . ,
forgalomba kerülő szer halasa 
lizszer olyan erős,, mint a ko­
kainé és a novokai'né.

^ A *pöttömnyi emberke szénié, 
ben raivaszkás mosoly vujtcaí- 

_ Nem azért.... ■— feleset
kissé elnyiijtoit hangon. , 
_ Nem? — néz ra meglepőd- 

v.e. ra emuin, -és hirtelen még a

Számtalan kedves kis _ epizód 
szerte az üzletekben• Számtalan 
érdekes jelenség a megfigyelő 
szamára, ami mind arról be. 
szél milyen nagy öröm dol­
gozóink számára érezni, pia11' 
'azt. hogy munkájuk nem hiába­
való: napról-napva. szebb, na­
gyobb eredményeket, jeleni sa- 
fái, egyéni jólétük növekedésé
terén is.

Az üzletekben különösen a 
délelőtti órákban nagy 7 forga­
lom, de szinte a nap minden sza­
kában megnövekedelt vevösereg 
igényen keli kielégíicni n kiszól- 
gáláknak. Az Állami Áruház I-es 
szánni fiókja például K3.000 fo­
rintot forgalmazott kedden, az 
elsejét követő nap fíS.000 forin­
tos bevételével szemben. Csak a 
cipőosztály 27.000 forint érték­
ben árusított, ezen a. napon, míg 
elseje után csak 15.000 forint 
értékben vásároltak c.ipöl a dol­
gozók. A mcgnövzkedelt forga­
lomról jicrsze csak úgy lesz tel­
jes képünk h.a figyelembe vesz- 
sziik, hogy a S3.000 forintos áru. 
cikkek árleszállítás elöli 90.000 
forintot és a cipőoszlály 27.000 
forintos bevétele közei 35-000 
forintot tenne ki.

Az Áruházakban és Ruházat'- 
Boltokban különösen a lódcnka- 
bát.oknak, lódenk-ibá [anyagok­
nak, női kábátoknak, pitpíanvk- 
nak, férfiingeknek és szárasei- 
pőknek van nagy keletje, de a 
mélyen leszállított árú férfiöltö­
nyöket és gyermekcipőket is sű­
rűn vásárolják. Van minden bő. 
scgcsen az árudákban- gazda­
gon tudják kielégíteni dolgozó­

link minden igényel.
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c* partepites

Taggyűlés Pocsajon
A pocsaji területi pártszervezet 

A* kommunistái szeptember 5-én 
tárgyalták meg a Központi Vezető­
ség június 27—28-i ülésének hatá­
rozatát.

A pártszervezet vezetősége igye­
kezett jó! előkészíteni ezt a. tag­
gyűlést. Augusztus 28-án vezető­
ségi ülést tartottak, amelyen rész­
letesen megbeszélték a Központi 
Vezetőség határozatát és összeállí­
tották a beszámoló anyagát. A 
kész beszámolót szeptember -l-én 
:smét megvitatta a vezetőség. A 
tagságot megfelelően tájékoztatták 
a pártblzairniflk által a taggyűlés 
anyagéról, időpontjáról és helyéről. 
Az előkészítés eredményes volt A 
beszámoló feltárta a vezetőség 
munkájában megmutatkozó hiá­
nyosságokat. A tagság az igazol­
tan távollévők kivételével szinte 
teljes számban megjelent.
A beszámolóban jól érvényesült 

A*- a bírálat és önbírálat. Bara 
János párttitkár elvtárs elmondotta, 
hogy legtöbb esetben önkényesen 
— a tagság és a vezetőség többi 
tagjai véleményének meghallgatása 
nélkül intézkedett és nem lépett 
fel erélyesen a hibák kiküszöbölése 
érdekében. Alapos bírálatot mon­
dott a beszámoló a vezetőség többi 
ragjáról is. Varjú János elvtárs 
sokszor elkésik a vezetőségi ülések­
ről. Ilyen esetekben aztán nem 
vesz részt a napirenden szereplő 
kérdések megvitatásában. Varjú 
elvtárs az elmúlt oktatási évben 
elhanyagolta a tanulást is. Nagy 
Sándor elvtárs rendszeresen elfe­
lejtkezik a vezetőségi ülésekről1 
(pedig minden héten ugyanazon a 
napon, pénteken tartják) Bartha 
József elvtárs, az alapszervezet 
ágit. prop. felelőse szeret arra hi­
vatkozni, hogy „sok a munkám, 
nem érek rá’1. Ezzel igyekszik ma­

gyarázatot adni arra, hogy ő is 
rendszeresen késik az értekezletről. 
A beszámoló nagyon helyesen álla­
pította meg, hogy ez „nem elfo­
gadható magyarázat, Bartha elv­
társ igyekezzék ezen változtatni, 
mert máris olyan komoly következ­
ményei vannak hanyagságának, 
mint a népnevelő értekezletek „el­
néptelenedése”. Ugyanis Bartha 
elvtárs szokta tartani a népnevelő 
értekezleteket, de mindig elkésik és 
már csak a legtürelmesebb népne­
velők hajlandók megvárni az érte­
kezletek kezdésének bizonytalan 
időpontját.
A beszámoló hiányossága az 

volt, hogy a vezetőség tagjai­
nak alapos bírálatán kívül mélyre­
ható, elemző értékelést nem adott a 
hibák okairól és következményei­
ről.
TV'l egál lapította például a beszá- 

inoló azt, hogy a pártszerve­
zet és tömegek közti kapcsolat nem 
kielégítő. De nem állapította meg, 
hogy mi ennek az oka. A népnevelő 
munka ’egyes hiányosságaira már 
a Bartha elvtárssul kapcsolatos 
bírálatban célzott a beszámoló. He­
lves lett volna, ha a tömegkapcso­
lat kérdésének tárgyalásánál ismét 
beszél erről, értékeli a népnevelő 
munkát, így a beszámolóból is ok­
vetlen kitűnt volna az, hogy a párt 
és a tömegek közötti kapcsolat la­
zulásának egyik fő oka Pocsajban 
az, hogy kevés az aktív népnevelők 
között az egyénileg dolgozó pa­
raszt. A másik fő ok, hogy' maga 
az alapszervezet vezetősége sem 
fordít kellő gondot e kapcsolat 
megszilárdítására. Különösen a 
dolgozók jogos panaszainak figye­
lembevétele és orvoslása terén van 
nagyon sok javítani való. Erre na­
gyon jó példát szolgáltatott a tag­
gyűlés egyik eseménye is. A fel­

szólalók felvetették, hogy az adó­
kivetés és az adqtöriés terén 
aránytalanságokat látnak. Bara 
elvtárs így válaszolt: „Az ilyen 
kérdésekkel forduljanak az elv­
társak az illetékes hatóságokhoz. 
En ... nii... nem értünk ezekhez 
a dolgokhoz.1’ Vájjon ilyen válasz 
után akad-e még olyan ember — 
még a párttagok között is, — aki 
bizalommal fordul problémájával 
a pártvezetőséghez? Nem. mert 
már a probléma, a panasz felveté­
sekor visszautasítással és nem ,se- 
gíteiuakarással, megértéssel találja 
magát szembe,

A felszólalásokban a beszámoló 
szelleme tükröződött. Konkrét bírá­
lat csak a vezetőségi tagok szemé­
lyét érte. A többi hibákról a fel­
szólalók is csak általánosságban 
beszéltek, nem keresték azok okait 
és nem javasolták azok ikiküs'zöb'ö- 
lésének módszerét.
TV agy hiba volt az. hogy a veze- 
-*• ’ tőség határozati javaslatát 

Bara elvtárs nem bocsájtoita vita 
alá, hanem felolvasás után azonnal 
„megszavaztatta”. Ez durva meg­
sértése a tagság jogainak. Vedig 
találhatott volna kifogásolnivalót a 
tagság a határozati javaslatban: 
egyáltalán nem volt benne szó a 
falu dolgozói előtt álló jelenlegi 
legfontosabb feladatról, az őszi 
mezőgazdasági munkákról.

A pocsaji területi pártszervezet 
vezetőségének alaposabb munkát 
kell végeznie: rövid időn belül meg 
kell javítani a népnevelő munkát 
(aktivizálni kell az egyénileg dolgozó 
paraszt népnevelőket), több gondot 
kell fordítani a dolgozók jogos pa­
naszainak és javaslatainak figye­
lembevételére, biztosítani kell a tag­
ság jogainak gyakorlati érvényesü­
lését.

fl „Pravda" a választások után 
Nyugaf-Hémetországban klafakilt helyzetről

Szeptember 7-én, a nyugatné- 
m-etországi parlamenti választá­
sokat követő napon Adenauer 
klikkje sürgősen kihirdette re- 
vansiszla prograimmját, amely­
ről a választási kampány idején 
jobbnak látta hallgatni.

Szeptember 7-én Bonn köz­
ponti terén gyűlést rendeztek. 
Adenauer a gyűlésen mondott 
beszédében cinikusan elutasi- 
toittu Németország egyesítésé­
nek jelszavát, amelyet, a válasz­
tások élőt1 demagóg célokból 
rövid időre elfogadott. Felhívta 
a vele egy húron pendiilőket, 
hogy ,,nc gondoljanak Németor­
szág egyesítésére, hanem ... ke­
let felszabadítására!” Pontosab­
ban: Adenauer meghirdette a 
„keleti tartományok" meghódí­
tásának programmját...

Német társadalmi körökben 
mind gyakrabban emlékeztetnek 
a Németországban 1933-ban ki­
alakult helyzetre. Annakidején 
ugyanis — mint ismeretes, — 
Hitler, az újsütetű kancellár 
hozzálátott a fasiszta diktatúra 
megteremtéséhez, a Wehrmacht 
feltámasztásához. őrült világ­
uralmi tcl’vek ' kidolgozásához. 
Adenauer — mint a tények mu­
tatják — elődje nyomdokain ha­
lad-

Aden au érnék és védnökeinek 
terveiről természetesen minden­
kinél ‘tájékozottabbak az őket 
hatalomba ültető Ruhr-vidéki 
hadiipart mágnások. Ezek az 
iparmágnások, előre élvezve az 
újabb hadinyereségeket, már 
dörzsölgetik tenyerüket

Szembetűnő az a tény, — mu­
tat rá a továbbiakban a tudó­
sító, — hogy az új szövetségi 
gyűlésbe bekerült több hétpró- 
bás hitlerista is, bár ezek a vá­
lasztásokon vereséget szenved­

lek. így például Krai’tot, az 
,,össznéroet tömb” nevű revan- 
siszta pánt. elnökét, — akj a 
múltban SS-csoporl vezető volt 
— a választók közvetlen szava­
zással kibuktatták. Kraft azon­
ban mégis képviselői mandátu­
mot kap az úgynevezett „tarló 
mányi listákon”. Ugyanilyen 
módon kerül a Bundestagba" a 
hitlerista Menete, a lovagkereszt 
tulajdonosa, továbbá Manteuítei 
fasiszta tábornok, Lőwenstehí
herceg és több más hitlerista.

Németország hazafias erői 
tudják — írja Naumov, —hqgv 
roost még jobban fokozódott a 
fasizmus és a háború veszélye-

A nyugatnémet hazafiakat
most sokkal inkább, mint vala­
ha áthatja nagy felelősségük
tudata. A nyugatnémet hazafiak 
hiszik, hogy Nyugat-Németország 
dolgozó népében találhatók
olyan erők, amelyek felismerik 
az Adenauer-vezette militarista- 
fasiszta klikk veszedelmes irány 
zatának végzetes köveik ez me­
nyeit és készek megakadályozni 
azokat- A nyugatnémet hazafiak 
szent feladatuknak tartják hogy 
egyesítsék ezeket az erőicet és 
harcba vigyék őket a béke fenn 
tartásáért és a német nép nem­
zeti érdekeinek megvédehnezé- 
séért.

Németország összes hazafias 
erőinek ni a ez a jelszava: . \ 
harc tovább folyik!”

Kinevezés
A Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsa Kurimszky Sándor rend­
kívüli követet és meghatalma­
zott minisztert felmentette tira­
nai követi megbízatása alól és 
megbízta a belgrádi magyar kö­
vetség vezetésével.

A bonni pariasnenlnek csak 15 munkás tagja van
Az új nyugatnémet szövetségi 

gyűlés szociális összetétele min­
dennél világosabban mutatja, 
hogy az október 2-án összeülő 
bonni parlament nem képviseli 
Nyugat-Németország dolgozó la­
kosságát.

Az új nyugatnémet parlament 
487 tagja között csupán 15 mun­
kás van. Ez a képviselők 3.5 szá­

zalékának felei meg. Ezzel szem­
ben állami főfisztvise-iőknek 07, 
a nagyvállalatok igazgatóinak 
38, gyár tulajdonosoknak es nagy- 
kereskedőknek 43 mandátum ju­
tott.

Az egykori hitleri hadsereget 
egy aftengerna.gy, egy tábornok 
és egy sorhajóhadnagy képviselj 
az új bonni parlamentben.

fiz Egyesült Illantok és Franco-Spanyol- 
ország közötti katonai tárgyalásokról

A washingtoni sajtó jelentése 
szerint Dtmn. az Egyesült Álla­
mok madridi nagykövete, Wa­
shingtonban tartózkodik és az 
Egyesült Államok és Spanyolor­
szág közötti katonai egyezmény 
utolsó részleteinek kidolgozású­
val foglalkozik.

A franco!,»fa Spanyolországgal 
kötött egyezmény előirányozza, 
hogy Spanyolország légi. és ha­
ditengerészeti támaszpontokat, 
bocsát az Egyesült Államok ren­
delkezésére, Az egyezmény első­
sorban a spanyol légitámasz­
pontok korszerűsítését irányoz­
za elő. Így az amerikai straté­

giai bombázók is használhatják 
majd azokat. A spanvolorgzági 
támaszpontokat Marokkóban lé­
vő amerikai támaszpontok fog­
ják kiegészíteni. Ezenkívül a 
Földközi-tengeren tartózkodó ti. 
amerikai flotta kihasználhatja 
majd a, védett spanyol kikötő, 
két, Spanyolország 215,400.000 
dollárt kap katonai és gazdasági 
„segélyként”. Az egyezmény to, 
vábbi fegyverszállítást és" eset­
leg a spanyol katonai üzemek 
számára új felszerelést is előirá­
nyoz.

Az egyezmény aláírását 
tember végére várják.

A NÁSZAJÁNDÉK

szép-

Az idén csaknem 200 új fimszínház 
épül a Szovjetunió városaiban

A
idén
énül
több

Szovjetunió városaiban az 
csaknem 20(1 új filmszínház 
A körzeti központokban is 

Új filmszínházat adnak át 
rendeltetésének.

Jelentősen kibővül az állami 
filmszínház-hálózat a falvak­
ban. Mind több vándormozi ke­

resi fel a hegyi legelőket, a föl­
deken dolgozó munkásokat, a 
távoli vizek partján a halászo­
kat, a szibériai tajgákon ,% vadá­
szokat. Az év végéig .a falusi 
filmszínházak száma 30 ezerre 
emelkedik

Megkezdte működését a wroclavi játékfilm-stúdió
A Wroclaw! , játékfílmsludió, 

smely június 22-re, a lengyel 
nép nemzeti ünnepére épült fei, 
megkezdte az első rövidfilm 
gyártását. A stúdió Leon Krucz- 
kowski ismert lengyel író .Né­
metek” című színdarabját * fil- 
mestté meg.

, A wroclawi játékfilmsiudió 
kő vétkező filmjének tárgya az 
első Lewamt-típusú hajó építé­
sének története Andrzej Braun 
lengyel író könyve nyomán.

A stúdió októberben kezd} 
meg az első egész estét betöltő 
fi'm gyártásét-

tísszenevetiiek, megszo. 
fiijuk egymás karjába öltött ke. 
ziiket. s pajkos jókedvvel, vi­
dámsággal mennek tovább, .11 pi- 
den kirakatnál megállnak, hol 
erre, hol arra ne árura fut a te. 
kiütésük.

Nézd ezt a kabátot Pisla! Min­
dig ilyenben szerettem volna 
járni azelőtt• És ez a cipő. Nézd 
milyen édes a sarka. Biztosan 
kényelmes is. És az a rózsaszínű 
iny. Milyen jól állna neked.

— Hogyne, olyan lennék ben­
ne mint a rák.

— Hisz így is olyan vagy, 
nem is tudom, mit tudtam meg. 
szeretni rajpul — mondta az 
Ilonkának becézett fiatal lány — 
szdjaszegletében huncut mosoly, 
hjal.

— Hát ne szeress! Most már 
úgyis mindegy, nem tudsz sza­
badulni tőlem.

— Nem is akarok — feleli 
Ilonka és ismét megtalálja egy­
mást a jegyespár keze. a szemük 
is 'összevillan boldogan. így be­
szélgetnek, s mennek végig « 
V öröshadsercg útján- Tréfál­
koznak. nevetgélnek, viccelnek. 
Olyanok, mint a pajkos gyere­
kek. A bútorüzlet előtt már más. 
rói beszélnek.

— Vájjon megvan-e még az a 
konyhabútor, amit a múltkor 
néztünk?, — aggodalmaskodik 
Ilonka. Gyere nézzük meg, most 
már úgy is vásárolunk.

S már ben+ is vannak az üz­
letben. A konyhabútor ugyan 
nem ugyanaz, amit a múltkor 
nézlek, de pontosan olyan szép. 
3ööl forint ugye? — kérdezi Pis. 
ta.

— Nem kérem, 200 forinttal 
kevesebb mint a múlt héten 
volt.

— Ilonka, Von forintot kap- 
tunk nászajándékba! — örül a 
fiaiig vőlegény. Hlintézik a szál. 
litási dolgokat s már mennek 
is tovább, hiszen vásárolni akar­
nak még egyet mást, hogy fenn. j 
akad ás ne legyen az új élet in­
dulásánál, ' 1

Mindjárt az egyik mellékutcá­
ban számadást is csinálnak- 
Kell még egy paplan, egy há­
romrészes dgygarnitura — 
mondja Ilonka, — no meg egy 
télikabát, egy pár cipő, neked 
vagy három ing, meg egy miká­
dó, hiszen a. régi elég kopott, 
már csak munkába lesz jó.

— Hát gyerünk, vegyük meg, 
ennyi pénzünk még lesz, a jö­
vő héten meg ismét fizetés ne­
ked is, nekem ;.s. Amit éti ka­
pok azt magamnál tartom.

Az apám is azt mondotta 
otthon mindig: az asszonynak 
nem érdemes adni egy fillért 
sem, mert kevés neki 'a Dárius 
kincse is.

— Nem is kell. hogy ideadd. 
Keresek én magamnak. Te pe­
dig fizesd a főzést, a mosást, 
mert én ingyen nem dolgozom. 
Nem mosok, nem vasalok rád.

— Csak ne olyan mérgesen. 
Inkább odaadom egy fillérig a 
fizetésemet — neveti, el magát 
Pista Ids durcás menyasszonyá­
ra nézve, úgy hogy Ilonka is cl. 
neveti magát. Megszokták már 
az ilyen csipkelődést, s talán 
szokatlan volna, ha egyszer ab­
ba maradna.

A- Állami Áruházban azonban 
már megint komolyak. Egyik 
osztályról a másikra mennek, 
válogatnak a sok áru között.

— Kérnek még valamit? —
kérdezi az elárusító.

— Nem kérünk, még nem tud­
juk, elég lesz-e erre is a pénzünk.

— Biztosan elég les-. Lássuk 
csak. Egy paplan 178 forint, hú, 
romrészes ágygarnitúra 5S0 fo. 
rint. egy tiői kabát 495 forint, a 
cipő 181 forint a húrom ing 240 
forint, no meg' a mikádó 600 fo­
rint. Mégegyszer végigszalad <r 
ceruza a tételeken s már kész 
ls a végösszeg: 2286 fonni- 

— Kitelik a pénzünkből, Pis­
id? — kérdi Ilonka aggodalma­
san.

— Hogy kitelik-e? Még több 
■nint 1000 forintunk meg is ma.

hifetlcn- 
is mindke!.

nem tévéd.

gondol

rád. Nem jól számoltunk olt- 
hon• Minden kevesebbe került.

— Meg is mondom azonnal, 
hogy mi mennyivel került keve­
sebbe — mondja a kereskedő- 
segéd. A paplan 60, a garnitúra 
Í44, a női kabát 129, a cipő 6, 
az ingek 55.50, a mikádó 60 fo. 
rinital kerül kevesebbe Eszerint 
494 forint 50 fillérrel kellett 
most kevesebbet fizetni, minllu 
az elmúlt héten vásároltak 
volna.

— Nem annyi az,
Izednek még most 
ten.

— Annyi bizony, ............
teán, de utána is számolható],

— Nem kell, anélkül is tu­
dom. Tudniillik konyhabútort is 
vásároltunk és az is olcsóbb left,

összenevetnek mind a hár­
man.

Ilonka azonban valamiben tö­
ri a fejét Látszik összehúzott 
szemöldökén „nehéz’ 
lói terheit homlokán.

— Pista, mennyivel kévései:- 
bért vásároltunk?

— 694 /őri«; 50 fillérrel. Ezt 
kaptuk nászajándékba jó mun­
kánkért m párttól és kormány­
tól,

— Hát tudod mit, ezért ne­
ked veszünk egy ruhát; — trió. 
solyog Ilonka-

— V<m nekem ruhám — tilta­
kozik a fiú.

— Nem baj, (le nekem az na. 
gyón latszik, a; a 6i0 forintos. 
Próbáld csak fei.

Hiába a tiltakozás, a ni.
bál fel kelj próbálni Pistának, 
amit maga sem bán már olyan 
nagyon, hiszen látja, hogy kis 
menyasszonyának, aki pár nap 
múlva a felesége les;, milyen 
nagy örömet szere; vele. ügy 
meg vannak rakodva mikor a*. 
Üzletből kifelé mennek, hogy 
alig bírnik mozogni. A tömeg­
ben összeér a válluk s egymásra 
mosolyogva, boldogan indulnak 
haza.
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Lelkesen csatlakoznak a fiatalok 
a megyei pártbizottság felhívásához

\ megyei pártbizottság az el- 
V napon felhívással fordult 

í'egyéiik Disz fiataljaihoz, hogy 
: iníjen erejüket latbftvetve hav- 
1 .Lak az előttünk allo nagy 
Äok, a dolgozó nép ólet. 

Invonalának emelését biztost-
,*, „ szocializmus ‘további győ­
zelmes építését előmozdító kor- 

vurograinm sikeres inegva- 
wtásáért. A felhívás lelkes 
visszhangra t^ált megyénk lia- 
.lágának soraiban. A diszts- 
4 már a tegnapi napon rend- 
' vilii vezetőségi üléseken, ak- 

tva-ériekezleteken és röpgyfile- 
4'cn vitatták meg a felhívással 
Kapcsolatos teendőiket.

,U eddig megtartott ropgyu- 
-iek azt mutatják, hogy mc- 

■'vcak fiatalsága átérzi a megyei 
nirtbizoltság felhívásának nagy 
M-icnlőségét és örömmel csatla­
kozik alihoz.

.4 Ruhagyárban
■\ debreceni Ruhagyárban dél­

bon két órakor gyűltek össze 
röpgyűlésrc a Vörös Lobogó 
munkaterem 11-es szalagján 
■ lolgozó ifjúmunkások. A lelkes 
hangulatú röpgy ülésen a fin t o­
ok elmondották, hogy szeméty- 

szerint mit akarnak tenni a 
DISZ a termelés rohamcsapa- 

ta" cím elnyeréséért. Nagy Éva 
•fjúmunkáslány például vallatta, 
hogy átlagteljesítményét 130 
-zázalékra. minőségi feljesitmé-

hiányzik igazolatlanul. E célok 
megvalósítása érdekében fokoz­
zák a politikai nevelőmunkát, 
az 1953/54-es oktatási évet le­
morzsolódásmentesen fejezik be.
A röpgyűlés utolsó határozata 
az volt, hogy vállalásaik teljes!, 
tésében versenyre hívják a Ru­
hagyár valamennyi ifjúmunká­
sát.

A Golyöscsapágygyát ban
A Golyöscsapágygyát- ifjú­

munkásai rendkívüli vezetőségi 
ülésen és aktivaértekezleten tár­
gyalták a felhívást. Már a teg­
napi napon megszülettek az első 
eredmények: a kísérleti üzem­
részben megalakult a „Komszci- 
11101” ifjúsági brigád, a köszörűs 
üzemrészben pedig a ,-Nők a 
tervért” ifjúmimkáslány brigád. 
A „Komszomol” ifjúsági brigád 
már vállalást is telt: átlagtelje- 
sitménvüket 130 százaléknál 
nem adják alább, Az üzeni ifjú­
munkásai újabb lief ifjúsági bri­
gád megalakítására kértek en­

gedélyt, az üzem vezetőségétől.
A Járómíijavítúban, a Do­

hánygyárban. a Kefegyárban, az 
Orvosi M űszörgyárban és a töb­
bi debreceni üzemben, vállalat­
nál szintén megbeszélték a fia­
talok, hogy hogyan válaszolnak 
a felhívásra,

A DISZ-szervezetek vezetőinek 
most az a feladatuk, hogy a fia­
talok kezdeményezéseinek meg­
valósulását elősegítsék- Már a 
felajánlások me,gif,evésénél vi­
gyázni kell arra, hogy azok tel­
jesíthető, reális felajánlások le­
gyenek. A DISZ vezetőségek be­
széljék meg a felajánlások tel­
jesítésének műszaki feltételeit j$, 
kérjék a műszaki vezetők segít­
ségét- Igen fontos, hogy a fel­
ajánlások teljesítésének állásá­
ról. a versenyek eredményeiről 
rendszeresen tájékoztassák az 
ifjúmunkásokat. Ehhez a mun­
kához — amint erre a megyei 
pártbizottság felhívása is utal—- 
a pártszervezetek a legmesz- 
szebbnienő segítséget nyújtsák a 
DlSZ-szervezetekneík,

Megjegyzés a „Bürokrácia a papír körül“ c. cikkhez
Pártunknak és kormányunknak az elmúlt hónapokban megjelent 

határozatai fokozottabb felelősséget rónak úgy az iskolavezetőkre, mint 
a pedagógusokra a felnövő nemzed éli nevelésében.

Mindnyájan igyekeztünk felkészülni az új tanévre. A felkészülés 
— mások jóvoltából — nem teljes an sikerült. A megyei Nyomtatvány- 
ellátó Bolttól annak idején megrendeltük a nyomtatványokat. Hóna­
pok teltek el, de a nyomtatványokról hírt sem hallottunk. Augusztus 
végén azt a hírt hallottuk, hogy be kell menni Debrecenbe a nyomtat­
ványokért, mert nem küldik ki postán. Nagy nehezen sikerült bekül­
deni valakit, de akkorra — úgy látszik tréfából — mégis feladták a 
nyomtatványt postára.

Sok-sok mindent kaptunk, de a legszükségesebbet, a habul, sí 
naplókat nem kaptuk meg. A rendelet előírja, hogy a munkatér, -t 
szeptember 1-re el kell készíteni. Ez is nagy nehézségekbe üU.'Dím, 
mert a Nyomtatványellátó nem volt hajlandó megfelelő mennyiségű ul- 
sótagozati tanmenet nyomtatványt küldeni.

Nagy hiányunk van irodapapirban. Első negyedévben kaptam 11 > 
papírra kiutalást, de itt megkezdődött a fent idézett cikkhez htsjuíó 
káiváriajárás, csak azzal a különbséggel, hogy engem nem a tanács 
utasitgatott jobbra-balra, hanem az elosztó szervek. A Megyei Pl ÉRT 
a haidúszoboszlói Népbolthoz, a Népbolt a földművesszövetkezethez. 
A változatosság kedvéért aztán vissza. Ennek a körbefutásnak az lett 
a vége, hogy papír ma sincs, sőt azóta kiutalást sem kaptunk és az 
iskola papír nélkül van.

Még sorolhatnám a hiányosságokat tovább. Például a tanév első 
napjaiban egy darab krétát sem tudtam a nevelők kezébe adni, mert 
nem volt. Most kaptam négy doboz krétát, de mi az 42 nevelőnek és 
33 osztálynak.

Mindezek apróságnak látszanak, de mégis nagy mértékben hát­
ráltatják az iskola tervszerű munkáját.

Bánszegi László igazgató 
Hajdúszoboszló.

A korai szántás a bő termés egyik legfonlosahk előfeltétele
Irta: N. Kovaljev professzor

A harkovi terület kolhozaiban szántott tarlókra, vetik az őszié-
és ,,
lyik g munka. Az őszi vetés a 
legfontosabb munkálatok közé 

„no „r—iAi.f. i tartozik. A bogoduboví kerület.vet pedig JJ-J s,o-fa Ah!v,J'1 ló"! kolhozaiban és szovhozaiban —
ugyanúgy, mint. a, harkovi te­
rület más kerülőiéiben — sokkal

szovhozaiban éjjel-nappal fo- két. Ezért lehetőleg minél előbb

Szentesi Ivén 135. Almást Jó- 
/jeí. Husi Irén, Lapp Teréz és 
Szilágyi Sándor 120—120 száza­
lékos átlagteljesítményt vállalt- 
X fiatalok ezenkívül kollektiven 
vállalták, hogy évi tervüket 3 
nappal előbb befejezik ás a mi­
nőseget 09.8 százalékra emelik, 
lienűszms munkamódszerát­
adással segítik egymást egyrészt 
.,zért. hogy a szalagban dolgo­
zók között egyetlen 100 száza­
ikon alul teljesítő ifjúmunkás 

se legyen, másrészt azért, hogy 
minél előbb és minél többen el­
érjék a sztahanovista szintet, 
.Megfogadták, hogy közülük sen­
ki sem késik el, senki sem

jobban folyik az előkészület az 
őszi vetésre, mint tavaly.

A kerület sok kolhoza jó gaz­
da módjára felhasználta a lehe­
tőségeket, és megtelte az elő­
készületeket a földeken a vető- 
szántásra, A földekről betakarí­
tották az évelő füveket. Azonkí­
vül, hogy az évelő füvek felszán­
tott tarlója nagyon jó talaj az 
őszi búzának, fontos még az is, 
hogy a vetőszántást korán vé­
gezzék. . , ,

A harkovi területen a lelszan- 
kivül főleg a fel­lőtt Ugaron

fel kell szántani ezeket a földe­
ket* A tapasztalat azt mutatja, 
hogy a nem ugartáblába , vetett 
földeken a korai szántás az 
egyik legfontosabb előfeltétele 
a "jó búzatermésnek. Idén

a .Lenin”-kolhozban azon a 
táblán, ahol a szántást az őszi­
vetés élűit 30 nappal végezlek 
el, 19.6 mázsa őszibúzát taka­
rítottak be hektáronként, azon 
a területen pedig, ahol a szán. 
tást 10 nappal végezték cl a 
vetés előtt, esők 11.2 mázsa 
volt a termés.
Az őszi vetésig még hátralévő 

napokban a lehető, legtöbb CI °t 
kell összpontosítani a szántásra. 
A szántás után — a. talaj álla­
potától függően — _ kétszer-ha- 
romszor kell boronáini. A szá­

raz. göröngyös táblákon a szán­
tás ’ után nehéz hengerrel kell 
végigmenni.

A nem felszántott ugarba ve­
tett

őszibúza terméshozamának fo. 
kozása érdekében igen nagy 
szerepe van a trágyázásnak. 

Ha a trágyázást nem lehel a 
szántással együtt elvégezni, ak­
kor a trágyát a kulfivalor alá 
kell kihordani. Legcélszerűbb a 
műtrágyakeverék alkalmazása, 
amely foszforos, kevés nitrogén- 
tartalmú, káliumtartalmú és 
szervesfrúgyából áll.

A mezőgazdasági szakembe­
rek kötelessége, hogy alkotó mó­
don és tervszerűen irányítsák a 
mező gazda sági év befejező sza­
kaszának munkálatait, hogy ez­
zel is segítsék biztosítani 'az őszi 
vetések jövő évi bő termését.

Községünkben mindenki 
adókedvezményben részesült

Három ég félholdas kisparaszt 
vagyok. Nagy örömmel üdvözöltem 
kormányzatunk intézkedését nz 
adókedvezményről. Az idei adóki­
vetésem 1972 forint, ebből most 
944 forintot töröltek. Azt jelenti ez 
nekem, hogy ebből az elengedett 
944 forintból egy növendék 
szarvasmarhát tudok venni. Nem­
csak nekem lesz ez jó, liánéin álla­
munknak is, mert fejleszteni tudom 
jószágállomány unkái.

Hegedűs I-ajoa és Veres Gyula is 
ilyen nagy kedvezményben része­
sültek. A legutóbbi intézkedése 
kormányzatunknak felfrissülés!, 
lendületet adott mindannyiónknak 
az adófizetés teljesítésében. Meg­
maradt tartozásunkat még ez év­
ben száz százalékig rendezzük. —

Vajda Sándor,
dolgozó paraszt, Vekerd.

Ilooyan biztosította őszi tervének túlteljesítését az egyeki gépállomás
...... „LL on mrvámlecr „az- mellé, hogy „majd kijönnek a -- Ahhoz, hogy jó kedvvel es

irodában nagy a joves-Az _______ -

menés. Egymásnak adják a ki­
lincset a dolgozó parasztok, hogy 
■szántási szerződést kössenek a 
gépállomással. Éppen Nagy 
László 3 holdas egyénileg gaz­
dálkodó paraszt ül az asztal 
melleit, szemben a könyvelővel

— Mennyibe kerül egy köblös 
ielszánlása? — kérdezi.

— Milyen a föld? •— Érdek­
lődik a könyvelő. Mert ettől függ 
:i díjszabás.

— Lucernaföld, . vetés alá —
■ ' leli a gazdálkodó

— Egy hold 142 forint. 16—20 
centiméter mélyen szántjuk. — 
Hány holdról van szó? És már 
veszi is elő a szerződés nyomtat­
ványt.

— Egy hold. De legalább 20 
centi mélyen szántsák.

fes minél előbb
mert vetnék — mondja Nagy 
László, Látszik rajta, hogy sze­
mmé már a földben tudni a ma­
got. .

Amikor leszámolja a szántás 
díját, beszédbe elegyedünk. Miért 
-sántát gépel, ismeri a gépi 
munka előnyét? — kérdezem.

Reám néz — mosolyog — te­
kintete kérdésre kérdéssel vála­
szol: ki nem ismeri azt ma már?

— Nézze elvtársi Én szeretem 
a földet, mint az anyámat. Amit 
kíván, megadom neki — mondja 

hála ragyog a szemében,
miért a kormány lehetővé tett? 

- v ámára is, hogy traktorral — jó 
mélyen szántathassa meg a föld­
jét. És olcsó, jutányos áron.

ló az idei termés.
Nekem három klshoklon ki­

lencvenkilenc keresztem volt. Es 
abból egy holdon negyvenkilenc.
De tudja, hogy miért termett 
az többet?

Mert már volt' szántva, jó mé­
lyen — traktorral. És már nyújt­
ja is a kezét, mint akinek sok; a 
dolga — no meg felelt is a kér- .
désre, szíve szerint. A gépi mun- gondoskodtak rollt

Több mint 90 egyénileg gaz­
dálkodó paraszt kötött már m- 
lajmunkára szerződést az egyesi 
gépállomással. Amikor megje­
lent az erre vonatkozó rendelet, 
azontjnl híre járt a községben. 
De

ka több termést- jelent. Érdemes 
traktorral szántani.

Ezt bizonyítja Papp János, az 
egyek! I. típusú Rákosi tszcs el­
nöke is. ő is szerződéskötés vé­
gett jött a gépállomásra. Már a 
kezében is van az írás. A Rózsás 
dűlőben egy fél hold évelő mély­
szántás: 44 kiló búza, ugyanott 
po-y fel hold vetőszántás: 38 kilo 
búza, a Csunyavölgyes dűlőben 
egy hold vetőszántás, azért meg 
76 kiló búza jár. * __
_ Tavaly is traktorral szán­

tottak? — kérdem az elnöktől.
Takarosén

tixsznliai logot ja az írást
clteszi és csak azután felel.

— Nem. Tavaly úgy szantatta 
meg minden tag a földet, ahogy 
tudta. Leginkább teliémgava • 
Széjjel van a föld, kisparcellar.-
ban.

A 104 hold föld 28 sazdae. - 
Most, már eddig 10 tag kötött 
szántási szerződést a gépállo­
mással. Hogy miért, Egyszeri!.
A kukoricaföldjük egyre-nuisru 
16—20 mázsát Ígér. Ha geppH 
gzántatták volna, legalább o ma- 
zsavai többet adna hal danken . 
Ezt maga Pa.pp Sándor, mondia. 
A cukorrépa megadna a m 
mázsát. Így meg 100— 20 má­
zsát isér.

Az
nek

a gépállomásiak is, hogy min­
denki megtudja. Dobszoval, nép- 
nevelők útján, kisgyuleseken, 
nácsülésen ismertettek a kedvez­
ményeket. De ami a leginkább 
serkenti a dolgozó parasztokat a 
szerződéskötésre, az a gepu o 

mással szembeni bizalom. 
Gyors és 16 munkát végeznek a 
traktorosok.

egyeki gépállomás vezetői­
éi dolgozóinak nem kis 

gondot okoz az Idd őszi terv 
teljesítése. 5892 normalho d mun­
kát kell elvégezni tizenkét erő­
géppel. Ebből egy gepre 490, egy 
traktorosra pedig 24o normal-
hold jut. Számítás szerint ennek 
a munkának az elvégzéséhez 61 
munkanap szükséges, A ten, 
nagyüzemre készült, nincs bele­
számítva az a sok húzatás, ami­
vel az egyénileg gazdálkodók 
kis parcelláinak a felszántása 
jár. S hogy tudják c teljesítem 
a tervet, arra a gépállomás min­
den dolgozójának az a válasza.
•gén. .
' Állandóan zúgnak a traktorok 

az euyeld határban, sőt Nagl 1( 
gyesre IS jutott belőlük. Ha üzem­
zavar van, ami előfordul Üt is, 
nem fekszik a traktoros a gép

mellé, hogy „majd kijönnek a 
szerelők és kijavítják a gépet."

— Hogy csak egy példát em­
lítsek — mondja Kiss János elv­
társ, » gépállomás igazgatója — 
a Gyulai György brigádjának 
négy gépje Nagyhegyesen dol­
gozik. A minap az egyik traktor 
csapágya tönkrement. Volt nagy 
izgalom a brigádban. Azonnal 
értesíteni kell a gépállomást. De 
hogyan? Telefon van ugyan, de 
ecry" fél napba is beletelik, amíg 
kapcsolják Egyeket. Nem jött 
zavarba Gyulai elvtárs. Fel­
adott egy táviratot: „Egy G—35- 
ös áll a barázdában, azonnal 
csapágyat kérek". És indult is 
azonnal egy motoros szerelő a 
csapággyal Nagyhegyesre. így 
dolgoznak ezek az emberek. Lel­
kesen, akadályt nem Ismerve.

Mi serkenti ilyen nagy igyeke­
zetre az egyeki traktorosokat? 
Az, hogy érzik: munkájukért 
megbecsülik őket. A gépállomást 
élüzemjelvénnyel tüntette,, ki a 
kormányzat. Ä jó munka jó kere­
setet jelent a traktorosnak. Jú­
liusban például a traktorosak egy 
főre eső átlagkeresete 2490 forint 
volt. Azok a traktorosok, akik 
valamelyik termelőszövetkezet­
nek n tagjai, júliusban átlag 
1434 forintot kerestek és 120 
munkaegységet szerezlek. Nem 
csoda téliát, hogy az egyeki 
Sztahánov tsz-ből most is

háromfílSZ- fiatal leány
jelentkezett traktorosnak. El is 
küldték őket nyomban iskolára. 
Két olyan család van a gépállo­
máson, amelyiknek minden tagja 
traktoros.

— Ahhoz, hogy jó kedvvel 
gondtalanul dolgozhassanak 
mondja Kiss János elvtársi igaz 
gató — törődni kell velük. Meg­
hallgatni és orvosolni a legki­
sebb problémájukat is. Gondos 
kodni róla, hogy legyen a háztar­
tásukban tüzelő, hús, zsír, egy­
szóval minden, amire csak szük­
ségük van.

Olyan a gépállomás, mint egy 
nagy család. Együtt járnak ii 
dolgozók szórakozni is. Augusz­
tus közepén azt mondotta az 
igazgató: No elvtársaik, ha hú­
szadikára teljesítjük az éves ter­
vet, a családtagokkal együtt el­
megyünk Szoboszlóra strandolni

A tervet leljesítettéli
és 22-én két gépkocsi vitte az 
egyeki traktoros osa Iá dókat Szo­
boszlóra. Nem győzték találgat­
ni a fürdűvendégek, hogy kik 
ezek az új fürdőruhás emberek, 
akik ezen a napon csak édes­
ségre és hűsítő italokra elköltői 
fék vagy kétezer forintot.

A jó vezetésnek és munkaszer­
vezésnek köszönhető, hogy szep­
tember 1-ig a gépállomás és 13 
traktorosa túlteljesítette évi ter­
vét. Ennek köszönhető, hogy' a 
gépállomás és a termelőszövet­
kezetek nem gátolják, hanem 
mindenképen segítik egymás 
munkáját. Biztosíték ez arra, 
hogy maradéktalanul, pontról- 
pontra végrehajtják a miniszter­
tanács határozatát az egész dol­
gozó nép és a maguk hasznára.

Lévai Endre.
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Villanyi kap Bih ark ereszt es
Bihar megyét úgy emlegették 

a fclszabadii'üs c'ö't mint ,>s°- 
lel Bihar".t. L: a név talált 
mert Bihar megye az or- 
s -.ág egyik legelmaradottabb mc. 
gyéje volt. Lakói túlsúlyban gaz. 
ilasági cselédek voltak, nagyré­
szük a nagyváradi káptalant 
szolgálta, na meg a földesura- 
kát, A földemrak nem laklak 
kint a lányán csak néha Uilo. 
trillák Iá, igy nem hiányzott 
nekik sem a villany, sem a jó út, 
ez mind megvolt a városban. A 
biharkereszlesi leleményes ka­
likók úgy oldották meg a vil- 

i íny kérdést, hogy részvénytár­
saságot alapítottak szövetkez­
tek az akkori MÁV Igazgatóság­
gal és egy kisebb viílanylelepet 
hoztak létre a vasútállomáson, 
ami kizárólag a kulükokat és az 
akkori hivatalnokokat látta el 
villannyal, ügyetlen szegény pa­
raszt házában sem égett a vil­
lany.

Ma már az, hogy sötét, lassan 
feledésbe megy. A községekben 
sorra gyulád ki a fény■ A közel, 
múltban Váncsodon, Szentpéier. 
szegen jelent meg a villany és 
október elején Biharkeresztesen 
is kigyullad.

Azok is akik eddig kételked­
tek, most csoportosan keresik 
jel a tanácsot hogy az ő házuk 
se maradjon ki a villamosítás­
ból.

A biharkereszlesi járási szék. 
hely villamosításával újjá fog 
születni a járás kulturális élete 
is. Megjavul a keresztesi mozi 
üzemképessége, ami ma még el­
avult kisbenzinmotorrai műkő. 
dik. Sokan tervezik már, hogy 
rádiót vesznek, ami az árleszál­
lítással meg könnyebben hozzá­
férhetővé vált.

Keresztéig László 
Bihar keresztes.

Képesítőztek a szülésznők
Nagy izgalom uralkodott az el­

múlt napokban a Szülésznőképzo- 
bcn. Most tértek vissza a hallgatók 
féléves gyakorlati munkából és a 
képesítőre készültek. Másfél év 
alatt megismerkedtek az orvosin - 
mány különféle ágainak alapjaival, 
félévet pedig a gyakorlati munká­
val töltöttek el. Ilyen két éves ke­
mény munka után érkezett el a 
záróvizsga. 39-en képesítőztek. — 
Szép eredményt értek el. Az átlag 
eredményük szülészetből 4.4. cse- 
csemőgyógyászatból 4.3, világné­

zetből 4.1, Kiemelkedő vizsgaered­
ményt értek el: Balogh Julia, Hun- 
csik Irén, Kálvin Magda, Len te 
Ilona, Szilágyi Judit, Tomschitz 
Mihályné. Szilágyi Jánosné 5 gyer­
mekes családanya is példamutató 
szép eredményt ért el. A vizsgák 
után oklevélkiosztás és ünnepé­
lyes eskütétel következett.

Azt várjuk a fiatal szülésznőktől, 
hogy végezzék munkájukat nagy 
szeretettel, odaadással, úgy ahogy 
tanulmányaikat is végezték. 
_______ Juhász Lajos Egyelem.

A szombati „1 arha-est“-ről

Az Országos Filharmónia van 
hivatva arra, hogy az ország 
egész területen Hangversenyeket, 
vidám műsorokat rendezzen. 
Meg kell állapítanunk azonban, 
hogy a Filharmónia nem min­
dig áll feladata magaslatán. 
Ügy látszik még mindig akad 
vezetői között olyan, aki azt 
gondolja, a vidéknek minden jó. 
Debrecen dolgozói nem egyszer 
tapasztalták, — nem kis boszú- 
ságukra, — hogy csa'ódva kel­
lett cgy-cgy rendezvényről el­
távozniuk, mert azok színvonala, 
rendezése és szervezése b.zony 
gyakran kritikán aluli volt.

A Traktor SE agilis rendezői 
példát mutattak arra, milyen­
nek kel] lenni egy vidám, tarka 
estnek. Szombaton a Központi 
Kultúrotlhont zsúfolásig meg­
töltő dolgozók örömmel és za­
vartalanul szórakoztak végig a 
közel háromórás műsort. Gyor­
san, mintaszerűen peregtek egy­
más után a számok, melyeket 
csak a közönség ütemes taPsa‘ 
szakítottak meg.

A szereplők tudásuk javát ad­
va igyekeztek minél több vidám 
percet szerezni a közönségnek. 
Fekete Pál, az Operaház nép­
szerű tenorbuffója Lehár, 
Strauss és Kacsóh Pongrác leg­
szebb operettjeinek dalaival és 
egyénien Ízes humorával aratott 
megérdemelten nagy sikert. A 
neveltetés másik nagymestere 
Keleti László, a Csin-bum nép­
szerű Szamócája a humor görbe 
tükrén keresztül állította elérik 
a részeg férjet, vagy a goromba 
kiszolgálót, aki csak az udva-

1 íassági verseny napján előzé 
kény a vevőhöz. Raífai Erzsi 
nek Operaházunk tagjának is 
nagy sikere volt Mi]jutyjn- és 
Kálmán-operettek dalainak tol­
mácsolásával. bár ezúttal kö­
zéphangjai egy kissé bizonytala­
nok voltak. Kutassy Gabi köny 
nyu dalokat énekelt igen kelle­
mes hangon. Különösen tetszett 
a Bikaviadal című Szerdahelyi 
szerzemény előadása. Műsora 
több számának szövege viszont 
méltán nyerné meg a bárgvusár 
nagydíját. Különösen zagyva 
™lf. az a dal, amelyik így kez 
uod-ik: „Hajdanában lóvasút 

ecet égett a lámpában s 
Lcldómölkrc dédapám három 
napig lovagolt, stb. sfb." Az 
egyébként kellemes hangú mű- 
vésznő^ jobban megválogathatná 
műsorát. Meg kelt említenünk 
Hajdú Pétert, a Csokonai Szín­
ház tagját, aki többek között a 
Bank bán Hazám, hazám című 
áriája előadásáért kapott szép 
tapsot, bár az operaríák előadá- 
Sa H'- nagy feladat számára.

Döts Zoltán nagyszerűen látta 
e; a zongorakíséretet. Nem kell 
azonban úgy félnie a közönség- 
tói, Szinte remegett, mikor cgy- 
egv művész kézenfogva, vele 
együtt köszönte meg a tapsokat- 
Az pedig már egyenesen komi­
kusán hajolt, amikor az ünnep­
lés elől valósággal kimenekült a 
mellékajtón.

Mindent egybevetve a közön­
ség elégedetten távozott, azzal a 
jóleső érzéssel hogy három órán 
at kellemesen szórakozott-

Lichtmann György.

PÁRTHIREK
VÁROSI PAKT BIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
A debreceni egyéni tanuló nyári 

p r o p a ga mi i s t a képző konferenciák ve­
zetői részére ma délután 5 óra,kor 
megbeszélést tartunk a tanfolyamok 
bezárásával kapcsolatos feladatokról- a 
Várcei Pártbizottság helyiségében,

U1KEK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Nyugatiétól 

növekvő fcihőzet néhány helyen eső. 
Fokozatosan megélénkülő délnyugati 
később északnyugati szél, a nappali 
fel me i eged lő elsősorban nyugaton 
csökken,

MA délután 4. tői 6 óráig tér je Jő 
időben a városi Tanácsházan Király 
Zsuzsanna városi tanácstag fogadó­
órát tart,

A VÁROSI TANÁCS felhívja a tér. 
me ők figyelmét, hogy a begyűjtési 
miniszter ' utasítása alapján Debrecen 
várca termelői borbeadási kötelezettsé­
güket, must beadásával kötelesek tel. 
deríteni. A beadáei kötelezettség telje­
sítésére csak egészséges, tiszta izii, leg. 
alább 16 cukorfokos. erjedésmentes 
édes mustot lehet beadni.

A DOLGOZÓK Állami Gépiró, Gyors­
író és írod a kezelői Szakiskolájában 
Kálvin tér 2. a 11* osztály is meg. 
nyílik Jelentkezhet az akinek megvan 
az alapfokú gyors és gépírási vizsgá­
ja. Tandíj és vizsgadíj nincs. Az első 
és második évfolyamra jelentkezettek 
12_én délután 4 órakor jelenjenek meg 
az iskolában

BIHART GIZELLA zenetanárnő­
nél beiratkozás, zongora cimbalom 
tanszakra. Faragó u 8.

A IS éplap postájából
Mi is csatlakozunk 

Sárkónyné kéréséhez
Sárkány Ferencné bútorgyári dol­

gozó jogos kérdést tett fel akkor, 
amikor a Néplapban az illetékesek­
től megkérdezte, mikor indul végre 
meg a villamosjárat a Salétrom­
utca és Nyúlás között. Oly régen 
vajúdik már ez a dolog, sok dolgo­
zónak kérését tolmácsolta Sárkány- 
né és tolmácsolom én is, amikor 
azt kérjük, hogy legalább a reggeli 
és délutáni (munkaidő utáni) órák 
ban indítsák meg a villamosjáratot 

Balogh Géza
Építőgép Karbantartó Váll

Kövessék mások is 
példánkat

A Mátyás király-utcai békebizott­
ság kultúrműsorral egybekötött 
estet rendezett augusztus 6-án. Az 
Altat és Zsírbcgyüjtő Vállalat 14 
párból álló tánccsoportja és a csa­
pókerti DISz szervezet kultúrcso- 
portja adott műsort. A bevételből a 
békebizottság központjában béke­
sarkot állítottunk fel, hogy a csa­
pókerti békebizoltság munkáját 
szemléletesen is bemutathassuk.

Szeretnénk, ha hamarosan mások 
is követnék példánkat.

Jánki József né 
Mátyás király-utcai 
békebizoltsági tag.

_MB3jgpmuEn». c.-.^oRTv-g
^mmm

Méltó büntetést Csapó Imrének
Közel egy esztendeje, hogy 

kultúrtermet kapott a Villamos- 
vasút Vállalat- A szép, ízlésesen 
berendezett teremben sokféle 
szórakozási lehetőség nyílna. Ez 
lenne a cél, de nézzük meg köze­
lebbről. A falakon elavult deko­
ráció, a rádió rossz a függöny 
leszakadva, az ablak betörve a 
fal .leverve, telefirkálva billiárd- 
eredményekkel. Puskás József 
gondnokra hízták rá egyedül a 
kultúrtermet és bizony mi lett 
belőle, elhanyagolt, kul.turátlan 
épület és kártyabarlang. Leg­
utóbb reggel 5 óráig kártyáztak

itt pénzre. Ebben a kártvacso.tá. 
han vett részt Csapó Imre ko 
esivezető, innen ment egyenesen 
szolgalatba- Kocsit vezetni e-R- 
kipihent aggyal lehet- Igy töl­
teni aztan, liogy kocsiján cw 
plllanatra elszundikált és beié 
rohant az előtte haladó kocsiba 
Csapó elvtársnak ez a inagatar- 
tas-a minden becsületes dolgozói 
felháborít. Joggal kérjük ]i0r,v 
mélló büntetést kapjon ' Csapi) 
boré. A kultúrteremben pedi- 
csináljanak azonnal rendet. ° 

Kiss László 111.
Villamosvasút.

Magyar-svéd előtt...
A magyar sport betonvárában a 

Népetadiunban szombaton cs vasárnap 
nagy ncmze.közi eseményt rendeznek. 
Itt kerül sor a k.Jemcnik 
magyar—svéd nemzetek közölt, all:ti 
kai versenyre. A két nemzet atlétái jő 
tormában vannak s a verseny érdekes­
ségét csak növeli az a tény, hogy ed­
dig minden találkozót a svédek nyel­
tek.

1014-ben Budapesten rendezték 
elei) versenyt s akkor még csak 
győzelmeket számították, A svédek 7, 
a magyarok 6 győzelmet szereztek. A 
következő verseny sokáig váratott ina,, 
gára 1933.at írtak, amikor Budapest 
Un 76:63.ra nyerték a svédek a ta­
lálkozót, iázen a versenyen botrány ve 
rendezési hibák voltak A eú.ygolyó 
negyedkilóval könnyebb volt. Darányi 
15.83-as — érvénytelen — csúcsot 
dobott súllyal A svédváltót korom 
sötétségben futották le. A közönség 
hatalmas tüntetést rendezett az akkori 
vezetőség ellen 193‘,-ben az öt nemzet 
versenyén a svédek 56:40 pontarány­
ban bizonyultak erősebbnek. Sir József 
— jelenlegi 1 álla mi edzőnk — 100 < n 
10.6-ot. 20J-0« pedig 21 4.et futott"és­
legyőzte az olimpiai ’helyezett svéd 
Strandberget, — 1935.ben Stockholm, 
ban 94:68 arányú svéd győzelem szü­
letett A magyar versenyzők öt ezárni 
ban győztek, köztük a legjobb ered" 
niényt JJodosey dr érte el magasu-gj

ráfiban 193.mai. Két cv múlva,, 1937 
bon |-C3.cn „jav,tut.unk" 81:73 voll 
eredmény a svédek javára A „v.dei' 
is, a magyarok is 7—7 számoun 
győztek, arak a jobb helyezések se-í 
lettek a, pontverseny megnyerésé Te" 
az északt atlétákat. Ezen a versenyen 
403 m en Kovács 47.7.I0I új magyar 
csuo-ot futott, ami m g mindég orszá­
gos okozdI 1500 rnc.cres tíkitr,á-ea.-t 

az a favorit Szabó ellaktikázta a v.r e yt 
későn kezdett hajrázni és csalt 3 ,1- 
iett 3:56.8.cal Jansson (3:56.6) 
Kilsson (3:56 6) mögött. 1941 .ben Cő 
teborg volt, a hatodik verseny 
helye. 122:81 arányban a svédej 
győztek. A verseny érdekessége Ne­
meth Imre cső szereplése von aj,, 
utolsó lőtt a 4 főnyi mezőnyben 47 7an o flAho C d ti féil XT 4  .1 ■ragyogó p.úify;i Ias dobásával. Németh 
l'uteának ez volt az ekő~ nem<ctkö/i 
ni.ómat;a. 1042.ben Budapesten (96-bő> 
1943.ban pedig Stockholmban (95:67 
rendeztek újaib-b versenyt — ajne v 
eved győzelemmel fejező Jött be

Tíz évi szünet, után tehát' i-m-;i 
találkozik a két ország vák-gatott i i 
Ez a verseny az egyik legciMebc-cb 
o-czecsapasnak Ígérkezik rippon ez i-t 
bbb vidéki városból - így Debrecen­

ből IS — ku onvonat indul a kétnapos 
versenyre. A legjobb ülőheJy ára 8 In. 
rint. A küiönvonattal kapcecJatbsn 
felvilágosítás; az IBUSz ad.

1953 szeptember 7-től 
őszi menetrend a légiforgalomban:

00..55 08.05 11.50 14.-10 
09.00 12.45 15-35 
09.15 13.00 15.50 

13.25

07.45
08.00
08.30
08-15

13.40

09.15 09.15 11.00 10.20 
Jegyeladás, helyfoglalás 
áruforgalmi irodájában:

Budapest 
c. Miskolc 
i. Miskolc 

é. Nyíregyháza 
i. Nyíregyháza 

c. Szeged 
i. Szeged 
é. Békéscsaba 
i- Békéscsaba 

DEBRECEN 
árufel vétel

c. 07.35 11.45 12.15 10.30
i- 00.40 10.50 i 1535

é. 00.15 10.35 I 15,20
I 11.55
I II. 10

11.25 
11.10 
10.40
10.25

i. 05.55 10.05 09.55 M.oq
- - - ... MASZOVLET utas. és 

Uibiccen, Vörös Hadsereg álja 11—15 
lelelon: 40—57.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6. egynegyed 

9 órakor: Boh.ogság madara 
BÉKE: háromnegyed 4, 6 egynegyed 

9 órakor Széttört bilincsek.
METEOR: háromnegyed 3, 6 egy 

negyed 8 órakor: Boldogság madara.
li LKA DO: délelőtt 10. 12; 2 órakor: 

Boldogság madara délután 4, 6, 8
órakor: Támadás 6 25„kor.

Petőfi Kert Mozi': e-ste 7 -órakor: 
Este 6-kor háború után.

Lsninparlii Kert Mozi: Este 7 óra. 
ltot-; Támadás 6.25-kor 

Népnevelő 1. Görj'ü őosapágygyár: 
Első hangverseny

Népnevelő JJ. Repülőtér: Gazdag 
menyasszony

Népnevelő’ 111. Szabadság te'en: 
Erkel.

Népnevelő IV Csapókért Iií,: Ten­
geri karvaly

Megyei vándor I. Gépállomás,; Re 
ménystg útja.

Megyei Vándor TI. Ebes Áll Cse­
metékért: Aranykulcsokká

A MEGYEI KISPÁLYA KÉZILABDA- 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. Petőfi 19
Női
18 1 154: 28 372. Dózsa 20 15 2 161: 55 333 Kinizsi 20 15 2 3 151: 42 33

4. Lokomotív 20 15 1 4 147; 43 31
5 V. Lobogó 20 7 3 10 59: 65 17
6 Bútorgyár 19 8 1 10 53: 74 17
7. Szikra, 20 8 1 11 52: 96 17
8. V. M, Rizs 19 5 3 11 45:116 15
9. Piad’ány 19 4 15 48:188 8LO Lók ÁH. 20 2 2 16 19:130

LI V, Meteor 
Terményt 20 — 3 17 26: 78 3

LÉVAI —DÓMJÁN—PERCE 
KÜZDELEM DEBRECENBEN

A D. Honvéd vasárnap délután 2 
órakor a. nagyerdei stadionban orszá 
gce meghívásos motorkerékpáros ver­
senyt rendez. A salakvetecny iránt nagy 
az érdeklődés, mert ezúttal először 
meii össze erejét egy futamban Dom. 
jón, Lévai, Perge. Mindhárman az 
500.as géposztályban indulnak Jap- 
géppel. A salakpáJyaversenyre nemuonk 
Budapestről, hanem több vidéki váró ­
ból ie érkeznek versenyzők A motor 
kerékpáros verseny után délután 4
Órakor i end ezik meg a D. Honvéd__
Na.gybátonyi Bányász NB It. mérkő­
zést A két sporteredményt egy belépő 
jeggyel lehet megtekinteni

D HONVÉD—KAPOSVÁRI DÓZSA
I barátságos ökölvívó mérkőzést rendez- 
j nek szombaton este Debrecenben A 
I debreceniek csapatát eiősiti Márton a 

D. Dózsából A kaposváriak legjobb 
csapatukkal — Wagner, Dőry Kocza 
L, Horváth. Kocza 11, Páder Hergert 
és Gárdos — jennek Debrecenbe. A 
mérkőzést a Központi Kultúrot:honban 
(Bika épület) szombaton este 7 órakor 
kezdik,

KÉRÉSZ AZ ÉLEN
A sakk világbajnok jelöltek versenye 

során kedden három mérkőzés fejező, 
(lőtt be, négy játszma pedig függőben 
maradt Eredmények: Kérész—Boksz, 
lavezkij 1:0. Táj ma n ov—Averbach 1.0 
Najdorf—-Petroozjan 1:0. A függőben 
m-a-rádit játszmában Sziniflz-lov fölény-ben 
van Kotov ellen Szabónak gya.log.-lő- 
nye van Gügoriecs-al szemben Rés 
hewszky "esélyes Stahlberg ellen. X 
B.rcnstein—Euwo játszmában egyenlők 
az esélyek. A versenyben Kérész vezet 
4 ponttal

RÖVID SPORTHÍREK 
A Magyar Kerékpáros körverseny

sorun eddig három szaki s on vei er. 
nyeztek az indulók s az östíze^ítésücn 
Ivis.Dal’a vezet tiartusek c-'őit j|,i 
újabb vcrecuyuap van. Október 4,en 
Bzoliaiban bolgár—magyar nemző.
tek közötti labdarugómérkőzést re 
deznek. — Hajdúszoboszlón a Ili 
l'ük.ya m.nősítő úszóvc.eenyt, rendi- 
zett. Jobb eredmények 100 léifi 
gyors: Szűcs (D Dózsa) * 1:07.3, juo 
léríi pillangó: Horvátit (D. Haladt.-i 
1:27,4 100 női mell: Kígyós (Hajdú 
szoboszlói Eaklya) 1:34 8 100 fcili 
mell: Rácz (D. Honvéd) l’:30, 100 férfi 
hat: Őri (D. Dózsa) 1:19.8 -- Asztali 
tenisz. Megyei bajnokság: D Yöiöl 
Meteor Vendéglátó—ü MÁV Igazgató­
ság 11:1, D, Lokomotív—D. Tatar z > 
11:4. — a labdarúgó VB se ejtezoje 
során a csehszlovák román és bol-á 
válogatott kétfordulós |10nt is 
gólarányra menő bajnokéiig keretébe:: 
dönti el a továbbjutást Az első for­
duló után ez a. helyzet: T Csehszlová­
kia 4 pont (4:1), 2. Románia. 2 pont
(3:3). 5. Bulgária 0 pont (2:5). __
Nádudvaron a D Dózsa ökölvívói hír 
verő mérkőzést vívtak a Nádudvari 
SK ökölvívó csapatával A debreceniek 
14:6 pontarányban győztek. A ná.luG 
variak között több tehetségen ökölvívó 
van. — 0*"szagos minősítő úszóver­
senyt rendeznek szombaton *. vasár 
nap Debrecenben. — Különvomt ir.Hui 
Debrecenből a. vasárnap Nyíregyházán 
lejátszásra, kerülő Ny Építők—1) l.o- 
komo.iv NB JT. mérkőzésre Jelent 
íff' ,az. DJUSz-nál Részvéte'! di.il 
13.80 formt. Lgyancpak különvonat 
indul Debrecenből a, hét végén Buda 
pesten megrendezésre kerülő magyar 

sveij kétnapos at'ét.ikai viadalra 
Felvilágosítást az IBUSz ad

néplap
4 llaguar Dnlaotók Part la llajlil-titkár- 

menttel Ptlrlbtzollsnonnnk lapui 
azcrkesíii: a szerkcszlőbizjllfcái/ 

Telelős kiadó:
barczi gyula 
Szerkesziósóg :

Debreren Bajcsv-Zsilinszkvu 3. 
Telefon : 42-54 es 48-411 

Kiadóhivatal : Vöröshadscrey úlja 16. 
Telefon : 30 01 

Alföldi N'vnmda íeleidiclv

KŐMŰVES m-eWé segéd- 
munkásoka.t felvesz az Élei. 
műszeripari Építő és Szerelő 
Vállalat, Cím: Dohánygyári 

Építkezés AH
FEHÉR" sportkocsi jóáUa. 

potban cs állítható gyér. 
mekszék eladó Városi Köz. 
kórház, dr Kovács 

KÖRPÁNCÉLOS pianino 
megbízásból elaic.ó, Deinb. 
utca 1. II. ajtó.

KEVESET használt Ho- 
mokord táska,gramofon 20 
lemezzel, egy kis fzne-'. 
kályha hatszemélyes poicel­
lán él készlet. 300.as Maxim 
lámpa, magyar l:irká’;ól 
kocsit ika ró ( fa 'ók Vasvári 

Pál utca 5. s/

ELADÓ ház józsai álló 
máshoz 100 méterre sürgő­
ben Érdeklődni One ka útja 
615. sz.

PR LM A steppelt eportlto. 
esi eladó, Erzsébet utca 34.

FÉRFI munkaerőt (s>e. 
géd munkást) villamos vá- 
gányépílétii munkára fe ve. 
ßzünk. Nagybqdapest terüle­
tén, D )lgozó".nkn'ik munlt ru 
hát, ^ kedvezményes üzemi 
étkezést ingyenes villamos 
utazási igazolványt, és a 
vidékieknek inunk áesz állást 
biztosit unk. Jelentkezet? 
Fővárosi Vasútépítő yáHalat 
m un kacrőga.zd álkod ási cso­
portjánál VII Akác-fa u.
15, IV emelet 418,

A II AJ D U-BI H A UM EGYEf 
Tatarozó és É,,í övá.h-lat 
kőműves szakmunka,
sokat és segédmunkából 
kát vesz fel J oh ntko: n*. 
lehet Debreceni Széchenyi u 
33 Központ. Vidékiek ré.?zé^ 
re szállás díjmentesen t.izl 
tosítva. ^

GYERMEKKOCSI' mily és 
sport ki vitelben kivú ó mi. 
nősiigb'tn állandóan kapha- 

Javításokat ie vállalunk, 
kém feldolgozó, Vígkedvű M. 
u* 50. ÁH

SEGÉDMUNKÁSOKAT lel 
veszünk. Szállás üzemi- 
kon y ha. biztosítva ITo'tJ 
bugyi É-.rtő Vállalat Hat­
van u. 1 sa Áll

FEHÉR, mély gyermekko_ 
esi jó állapotban elálló. Si­
mon ffy u l/a.. I. emelet.

FŐKÖNYVELŐ kereti h he. 
töleg külön bejáratú bú:o- 
rozott szobát központban. 
Címet kérem leadni Tiszán, 
túli Dohánybeváltó Váda­
la t főkönyvelőjénél Alti a 
tér 5 Telefon: 32.38. AH 

KERESÜNK megve!c re 
egy darab íróasztalt és egy 
darab polcos iratszekrényt. 
Ajánlatokat kérünk Varga, 
u. 1. TI. emelet Nagyhalás i 
RotsLki készítő. AH

ELJÁRÓ hivatalsegéd-1 
felvesz a. Háziipari Szőve'. 
kezet, Kálvin tér 2. * w

A ml 
g) alia 
kérdéseit] 
nyéket 
termelők 
a Mtigya 
]>onti VI 
és a koj 
már ede 
yatot he
muiikás-l 
szilárdití 
termelési 
egész do 
von a I án a 
Ez a céll 
teles fejj 
italunk i]

A mi 
számos 
új a tape 
ses térni 

A hl 
nagvjel'cj 
keretben 
vételi ál 
országos! 
millió I 
lem a 
az okivá ki 
ára eml 
alacsony 
termelőlj 
termelte 
ma, a 
csőm éj 
déses ál 

A feij 
Inc I ö i áj 
többlelbl 
diginél 
son kéri 
miumotl 
ződésbcí 
hozamo| 
nyék uj 
dohányI 
hagy má| 
nál.
ahol al 
nagy jJ 
lök kiill 
kapnak!

A teli 
ződéscsf 
lokozotl 
szcsülnif 
gozó i >■ 
termelj, I 
szereséj 
uy iségi
iiak, alá
jiaraszj,| 
niszterl 
zése ml 
a térni 
abban, 
minőséi 

A ml 
az eddi 
tékben| 
tennoKl 
áron 
olyan 
lyvk ni 
termelt] 
melők 
m érték! 
doh án v| 
l'üszei'i 
papi-iikJ 

A sz| 
máru 
felezeltl 
eddigit! 
ménytf 
szerződ
kellett I
ni. A 
halárod

*


